
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 450 

 

На 5 ноември 2023 г. се проведе редовно заседание на 

Централната избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

Точка единствена: Доклади по преписки, свързани с 

изборния ден. 

 

ПРИСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Росица 

Матева, Емил Войнов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов. 

 

Заседанието бе открито в 8,20 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия, и господин Цветозар Томов и госпожа Росица 

Матева – зам.-председатели на Комисията. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Десет членове сме в залата – имаме кворум. 

Откривам заседанието на Централната избирателна комисия. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, изборният ден започна 

нормално. Нямаме информация за неоткрити секции. 
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Продължава в някои общини да няма електрозахранване, но се 

работи по въпроса, но секциите работят в момента, включително там 

и машините са включени, тъй като са на батерия. 

Към настоящия момент изборният ден протича спокойно. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, аз ще ви 

докладвам преписки, свързани с машинното гласуване. 

С вх. № ЦИК-06-18/62 от 5 ноември 2023 г. от „Сиела Норма“ 

АД в отговор на наше писмо, № ЦИК-06-14-30, ни информират, че 

всичките 5898 машини са напуснали склада в изправно състояние. 

Това може да се удостовери със системните разписки от 

извършените инсталации на машините, които в момента се намират 

в склада и които съгласно Договор № 29 трябва да предоставят на 

Централната избирателна комисия при отчитане на изпълнението. 

От 5898 машини 2 машини не стартираха успешно. Едната е в 

община Варна, секция № 030603396 – ножът на принтера не работи.  

Другата секция е в Добрич, по отношение на която вчера 

взехме решение и изпратихме писмо на общинска избирателна 

комисия гласуването да бъде с хартиени бюлетини за секция 

№ 082800006, тъй като дава грешка за флаш паметите, съответно не 

може да премине успешно диагностиката на четеца за карти. 

Така че, колеги, сега ви предлагам да изпратим указания на 

ОИК – Варна, за гласуване с хартиени бюлетини в тази избирателна 

секция, която се сочи в писмото на „Сиела Норма“ АД. 

Другият доклад е с вх. № МИ-15-1300/2 от днешна дата. 

Колеги, това е входящият номер от писмото на ОИК – Варна, за 

същата секция № 030603396. Представят и протокол (Приложение 

№ 5), в който е вписано „повреда в принтера“. Общинската 

избирателна комисия обаче трябва да изпрати и Приложение № 4 по 

отношение на тази избирателна секция. 

С вх. № МИ-15-1300/3, пак от ОИК – Варна, по отношение на 

друга секция с № 030602184 има констатирана невъзможност за 

работа на машините, като в протокол (Приложение № 5) е записано, 

че устройството е спряло работа в 7,08 ч., не се сочи причина. 
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Колеги, предлагам ви да изпратим писма до ОИК – Варна, по 

отношение на тези две избирателни секции. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова); против – няма. 

Заповядайте, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от ГД „Жандармерия“ с вх. № МИ-04-02-123. С него ни 

уведомяват, че е създадена организация за изкарването от склада и 

закарването до избирателните секции на общо 1577 броя машини за 

Столична община: за София област – 114 машини за гласуване, за 

област Кърджали – 1 машина, и за област Перник – 23 машини. 

Информират ни, че за избирателните секции до определените места 

на територията на страната за времето от 17,00 ч. до 14,30 ч. на 

4 ноември 2023 г. от логистична база „Карго-партнер“ са изнесени 

общо 5898 броя машини, тоест всички машини са тръгнали към 

избирателните секции и са закарани съответно там. За сведение. 

Получили сме писмо от IT експертите към Централната 

избирателна комисия, вх. № МИ-23-174, с което ни информират, че 

във вчерашния ден са били в офиса на „Сиела Норма“ АД, където е 

организиран колцентър за приемане на заявки за технически 

повреди. Установили са наличие на работеща система за следене 

доставката на машини по избирателни секции, приемане на заявки за 

технически проблеми и прилагат снимки от посещението. Има и 

План-график за реално доставените машини. За сведение и 

запознаване. 

Входящ № МИ-00-311 – това е писмо от „Информационно 

обслужване“ АД, с което ви информирам, че файловете за формата 

на данните, който е за съответствие към системата за компютърна 

обработка, че верификацията на електронните подписи е успешна, 

както и форматната проверка. Също за сведение. 
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И последното писмо също е от „Информационно обслужване“ 

АД, вх. № МИ-00-310. Уведомяват ни, че съгласно нашите указания 

от вчера, отключили са полетата за въвеждане на числови данни от 

машинното гласуване в електронните образци на протоколите на 

СИК, публикувани на интернет страница на Централната 

избирателна комисия, така че всички секционни избирателни 

комисии в днешния ден ще могат преди да си попълнят протоколите 

в беловата, да си направят проверка с електронните протоколи на 

страницата на ЦИК. Също за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, отново се 

връщам на докладите, свързани с работата за машините за гласуване. 

С вх. № МИ-15-1300/4 е постъпило писмо от ОИК – 

Бойчиновци, във връзка с постъпил сигнал от председателя на 

секционна избирателна комисия № 120400004 в село Владимирово, 

че машината не работи и е преустановено гласуването с машина. 

Общинската избирателна комисия се е обадила на отговорника за 

поддръжка на машините, изпратен е екип за проверка, тъй като 

председателят на секционната избирателна комисия казва, че 

избирателят е гласувал за определен кандидат, но в разписката е 

излязло друго.  

Колеги, аз не предлагам да изпратим писмо за 

преустановяване на машинното гласуване, а по-скоро в обратния 

смисъл, че не са налице предпоставки на чл. 269 за преустановяване 

на машинното гласуване. В този смисъл Ви предлагам до ОИК – 

Бойчиновци, да бъде изпратено писмо. Имате ли други 

предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); против – 

няма. 
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Следващата преписка е с вх. № МИ-15-1300/5 от ОИК – 

Велико Търново, за секция № 040400024 – машината не е могла да 

стартира. Изпращат Приложение № 4 и Приложение № 5, подписано 

от председател и секретар на СИК и от техника на „Сиела Норма“. 

Причината е посочена като софтуерен проблем. 

Предлагам до ОИК – Велико Търново, да изпратим писмо за 

преминаване към гласуване с хартиени бюлетини.  

Колеги, от системата …                       е предоставена справка за 

ОИК – Лясковец, за секция № 04200003, за проблем с машината. 

Техникът установил, че „гласът е отчетен с паметта на машината“. 

Интересно, как го е установил!? Няма искане за преминаване към 

гласуване с хартиени бюлетини, така че докладвам го за сведение. 

За Стражица е обща информацията, така че предлагам да 

гласуваме писмото до ОИК – Велико Търново. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова); против – 

няма. 

Колеги, друг докладчик? 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: По телефона ме попитаха какво да 

правят от Драгоман, разбира се, където машината не печата, празни 

разписки. Дал съм указание да напишат протокол и да го изпратят, 

като се подпише. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам писмо от ОИК – Нови 

пазар, вх. № МИ-15-13-10 от 4 ноември 2023 г. Колегите пишат: 

„Приложено, ви изпращаме жалба № 1 от 4 ноември 2023 г. 

срещу Решение № 141 от 30 октомври 2023 г. на ОИК – Нови пазар, 

заедно с приложенията към нея“. 
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Колеги, това е жалба, подадена от Нели Георгиева, която е 

била кандидат за кмет на кметство в село Стан, община Нови пазар. 

Жалбата е адресирана до Административен съд – Шумен, чрез ОИК 

– Нови пазар, и е срещу решението за обявяване на избран кмет на 

кметство Стан. Защо колегите от Нови пазар я изпращат на 

Централната избирателна комисия не мога да отговоря, но ви 

предлагам, така както е изискването на закона и както е адресирана 

самата жалба, тя да бъде адресирана на Административен съд – 

Шумен, който е компетентният да я разгледа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова); против – няма. 

Господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Най-напред, за сведение едно писмо, 

вх. № МИ-10-263, което е озаглавено жалба, но е до Общинската 

избирателна комисия – Видин, с копие до Централната избирателна 

комисия и е във връзка с твърдения за допълнителни качества на 

бъдеща недействителна бюлетина, че не може така да се определят. 

За запознаване. 

И едно писмо с вх. № МИ-22-666 от 4 ноември 2023 г. 

Предлагам, според мен трябва да остане за сведение. Това са 

въпроси във връзка с качеството на лицата, които биха имали ред, 

право да получат копие от протоколи на изборите. Аз смятам, че е 

достатъчно ясен както съответният член от Кодекса, така и от 

Методическите указания. Ако се прецени, че трябва да се пише 

допълнително указание, по-късно да го направим. Засега е за 

запознаване и за сведение. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Аз мисля, че наистина е крайно време да 

не си губим времето, колеги, в изборния ден с неща, които са 

обсъдени и решени. Когато няма качество кандидат, няма застъпник! 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, да пожелаем 

успешна работа на всички секционни избирателни комисии, на 

общинските избирателни комисии!  

Успех на всички кандидати!  

Да си пожелаем спокойна и успешна работа и на Централната 

избирателна комисия! 

Ще продължим в 10,00 ч., ако не се налага по-рано да се 

свикаме. 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Първо, ще помоля за последващо одобрение на преписки, 

които са във връзка с машините за гласуване: вх. № МИ-15-1300/8 от 

ОИК – Драгоман, секция № 231600002. Налице са всички документи 

за проблем с машината; вх. № МИ-15-1300/11 от ОИК – Столична, 

избирателна секция № 224603037; вх. № МИ-15-1300/9 от ОИК – 

Пловдив, избирателна секция № 162206038. Те дори са взели своето 

решение; вх. № МИ-15-1300/10 от ОИК – Русе, избирателна секция 

№ 2700093 – „не разчита поставената в слота карта“, четецът не 

реагира изобщо като причина; вх. № МИ-15-1300/12 от ОИК – Русе, 

избирателна секция № 182700076 – „не зарежда софтуера“. 

Вх. № МИ-15-1300/14 от ОИК – Пазарджик, за избирателна 

секция № 131900023 – „не синхронизиране на двата дяла“, се сочи 

като причина. Колеги, Приложение № 4 и 5 са налични, и 

Приложение № 4 е подписано от представител на изпълнителя по 

договора за машинно гласуване; вх. № МИ-15-1300/13 от ОИК – 

Искър, избирателна секция №  152300002; вх. № МИ-15-1300/15 от 

ОИК – Смолян, избирателна секция № 213100070 – „и двата дяла за 
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експортиране са несинхронизирани“, се сочи като причина; вх. № 

МИ-15-1300/6 от ОИК – Варна, избирателна секция № 030603258. 

Колеги,  ще помоля да гласуваме протоколно решение за 

последващо одобрение. По всички тези случаи са изпратени писма 

до общинските избирателни комисии, с които съгласуваме 

вземането на решение от ОИК при наличие на предпоставки за 

преустановяване на машинното гласуване по чл. 269 от Изборния 

кодекс. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, следващият ми доклад е с вх. № МИ-15-1300/16 от 

ОИК – Сливен, за избирателна секция №  202000019, и се сочи, че 

има предпоставки по чл. 269 от ИК, приложени са протоколи – 

Приложение № 4 и № 5, като причина за спирането се сочи 

„изключено е външно устройство за съхранение“. Това е причината, 

посочена от техника на „Сиела Норма“. Така че, колеги, предлагам 

Ви да гласуваме съгласувателно писмо до ОИК – Сливен. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващият ми доклад и ще ви помоля за последващо 

одобрение на писмо с изх. № МИ-15-1340 от днешна дата – до 

всички общински избирателни комисии, в моя папка е, с което им 

напомняме, че трябва да се спазват Методическите указания на ЦИК 

относно реда за уведомяване на ЦИК и вземане на решения от ОИК, 

когато има предпоставки по чл. 269, да не се подава информация 

само по телефон или чрез въвеждане в системата cik.is-bg.net, тъй 
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като на нас ни трябва и пълната информация за конкретната 

избирателна секция, както номер на машина и Приложение № 4 и 5, 

които са към Методическите указания.  

Моля за последващо одобрение. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Докладвам ви писмо с вх. № МИ-15-1333 от ОИК – Тунджа, с 

което ни уведомяват, че в секция № 282500004 е стартирал 

изборният ден, машината работи на батерия поради липса на 

електрозахранване. Там е имало поройни дъждове и влошена 

метеорологична обстановка 

Колегата Стоянова се свърза с ОИК – Тунджа, и вече всичко е 

наред, отстранена е повредата от „Електроразпределение“, така че 

машинното гласуване там продължава – докладвам за сведение. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви писмо от 

ОИК – Русе, с вх. № МИ-15-1336. Задават въпроса: следва ли да 

гласува повторно избирател, на когото машината не е пуснала 

разписка, нечетлива разписка, скъсана разписка или празна 

разписка? Тъй като има запитвания и от други места, предлагам да 

изпратим писма до всички общински избирателни комисии, с които 

да им укажем как да се постъпва, също така и да им укажем, ако 

случайно при преброяването на гласовете, се намери в 

избирателната кутия дефектна бюлетина, как да процедират. 

Проектът за писмо е в моята папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 
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Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 1 (Любомир Георгиев). 

Колеги, продължавам с моите доклади. Моля за малко тишина, 

за да може да се записва точно за кои секции става дума. 

Докладвам писмо с вх. № МИ-15-1300/17 от ОИК – 

Асеновград, с приложени Приложение № 4 и № 5 по отношение на 

избирателна секция № 160100063 – инициирането на машината е 

неуспешно. И двата дяла за експортиране са несинхронизирани, е 

посочил техникът на „Сиела Норма“ АД. 

Вх. № МИ-15-1300 от ОИК – Столична, избирателна секция № 

224610041, Приложение № 4 – изкарва грешка, че не може да 

синхронизира двата дяла, е посочил техникът на „Сиела Норма“ АД. 

Вх. № МИ-15-1300/19 от ОИК – Добрич. Писмото не съдържа 

Приложение № 4 и Приложение № 5, а и преди малко по отношение 

на случая, посочен в него, гласувахме указания до всички 

избирателни комисии. Така че там не предлагам да се съгласува 

решение за преустановяване на машинното гласуване. 

Моля да гласуваме решение по отношение на Общинската 

избирателна комисия – Столична, и Асеновград. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващият ми доклад е с вх. № МИ-15-1300/20.  

Моля, първо да се запознаете, тъй като не по утвърдения ред  

информацията е постъпила. 

Колеги, във връзка с това писмо, което съдържа доста обща 

информация, ние изпратихме до ОИК напомняне, че трябва стриктно 

да се спазват указанията на Централната избирателна комисия, като 

се посочва номер на избирателна секция, машина, както и какъв е 
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проблемът. Това са задължителни реквизити, за да можем ние да 

вземем своето решение да съгласуваме или да не съгласуваме 

решенията на общинските избирателни комисии. Така че може би на 

Столичната комисия трябва още веднъж да се подготви такова 

писмо във връзка с този случай по вх. № МИ-15-1300/20. Ще 

помоля, колега Георгиев, да подготвите такова писмо. Добре, аз ще 

го подготвя. 

РОСИЦА МАТЕВА: Очевидно Столична ОИК изискват 

специално отношение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, няма нужда 

да се мотаем до следобед. Ще напомним на колегите какъв е редът. 

Моля, режим на гласуване да изпратим писмо до Столична 

ОИК. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – 1 (Любомир Георгиев). 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, от ОИК – Петрич, са ни 

изпратили писмо, подписано от председател и секретар, с вх. № МИ-

15-13-32. Описали са обстановката, в която са били принудени да 

работят на първи тур по време на приемане на документите. С едно 

общо определение „неприемливи условия“, на база на което и въз 

основа на нашето писмо, което изпратихме до тях, до министъра на 

вътрешните работи и до директора на ОД на МВР – Благоевград, те 

са взели решение и настояват да се създаде ред и организация, като 

вътре, в помещението, в което ще се приемат документите, ОИК 

определя мястото, откъдето да наблюдават представителите на 

партии и коалиции или инициативни комитети, както и участието на 

застъпниците при приемането и обработката на документите в това 

помещение и лицата изобщо, които имат право по Изборния кодекс. 
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Настояват органите на МВР да изпълняват задълженията си по 

опазване на обществения ред, съгласно и Закона за МВР. 

Колегите знаят, че в случай на необходимост ще трябва да 

приемат решение, с което да потърсят конкретно съдействието на 

органите на реда, както и да ги допуснат до помещението, в което се 

приемат и обработват документите в изчислителния пункт към 

Общинската избирателна комисия – Петрич.  

За сведение ви го докладвам. Поздравявам колегите и 

пожелавам успешна работа на втория тур. 

Колеги, получили сме писмо от Областна дирекция на МВР – 

Благоевград, във връзка с досъдебно производство с посочен номер 

– до 7 ноември 2023 г. изискват при тях да се изпрати заверено 

копие на писмено разрешение за публикуване на одобрените от ОИК 

– Симитли, образци на бюлетини за 29 октомври 2023 г., както и да 

предоставим информация относно изискванията за хартиените 

бюлетини.  

Отговорът е във вътрешната мрежа. Предлагам Ви да 

уведомим разследващия полицай за разпоредбите от Изборния 

кодекс, които определят изисквания, съдържание и задължителни 

реквизити на хартиените бюлетини, както и решенията на 

Централната избирателна комисия с конкретни номера и тъй като се 

съдържат и решения за утвърждаване на технически характеристики 

да обърнем внимание, че те не се публикуват и не се оповестяват. Да 

изпратим копия от решенията и писмото, с което сме дали съгласие 

всички ОИК да публикуват предпечатните образци на бюлетините, 

за да послужи по тази проверка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 
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Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, продължавам с докладите: вх. № МИ-15-1300/21 от 

ОИК – Балчик, ни изпраща писмо за избирателна секция № 

080300013, Приложение № 4 и № 5, сочи се като причина от техника 

на „Сиела Норма“ – „технически проблем: несинхронизиране на 

двата дяла“. Предлагам Ви да съгласуваме решение по чл. 269 от ИК 

на Общинската избирателна комисия. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Господин Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател. 

Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № МИ-22-663 от 

4 ноември 2023 г. Госпожа     М.            Б. ни уведомява за течащи 

реклами в избор на кандидат кмет – снимката на екрана на телефона 

преди няколко минути, са изпратени явно по имейл скрийншот на 

телефона. Става въпрос за Фейсбук.  

Същият сигнал от същата госпожа             Б., с вх. № МИ-22-

663/1 – също във Фейсбук реклама на кандидат кмет за София. 

Предлагам за сведение, тъй като Централната избирателна комисия 

съгласно Изборния кодекс няма правомощие да санкционира на 

изяви в предизборния ден и следизборния ден и когато и да било в 

социалните мрежи.  Предлагам за сведение и двата сигнала. 

И другото, не знам как е стигнало до нас, на имейла на ЦИК! 

Много ми е интересно, тъй като ЦИК не е адресат на имейла, а до           

И.            В. и до           Р.            В. от           Б.     Н.: „Уважаеми 

господин Прокурор, уведомявам Ви, че на балотажа в Добрич се 

правят опити за манипулации на изборите, което е описано в 

приложената жалба“. Жалбата е до Районна прокуратура – Видин. 
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Предлагам да е за сведение. Не знам как е стигнала до ЦИК. Много 

ми е интересно на имейла на ЦИК как е попаднала тази жалба до 

прокуратурата! Другото да е препратена на ЦИК, но тук няма нищо 

на имейла, тъй като пише:          „Б.           С.               Н. – кандидат за 

кмет на община Белоградчик от коалиция ПП-ДБ“ Освен да е по 

някакви такива ключови думи, тъй като пише, че „в СИК нейните 

представители пречат на работата на членовете на комисията, те 

имат техни изборни права и се мъчат да ги налагат на членовете на 

СИК и чрез представителя на ДБ да се променят членовете на СИК.“ 

Освен по ключови думи да се препращат на ЦИК. Не знам. 

Предлагам да е за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Кой е номерът? 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Това е явно № Ж-3 от 5 ноември 2023 г., 

последният ми доклад беше това. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам от същия жалбоподател 

писмо – ще го нарека, с вх. № МИ-22-672, към което има прикачени 

копия, озаглавени от кандидата за кмет Б.       Н. на община 

Белоградчик жалби – третата беше току-що докладвана. Първата е 

до Районна прокуратура – Видин, но и до Централната избирателна 

комисия за някакви съмнения на подателя. 

И второто, също със забелязано, според подателя, лице – 

секретар на Общинската избирателна комисия, в някакъв щаб. 

Предлагам цялото писмо за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 

Господин Ципов.  

Колеги, определям госпожа Матева да води за малко 

заседанието. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, първо докладвам вх. № МИ-22-

656 от 4 ноември 2023 г. – жалба с адресат Централна избирателна 

комисия и общинска избирателна комисия. Жалбата е от наблюдател 
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за Сдружение „Аз обичам Пловдив“ за агитационни материали, 

доставени в нарушение на Изборния кодекс. По същата жалба има 

произнесено решение от ОИК – Пловдив, с № 351-МИ от 4 ноември 

2023 г., поради което ви го докладвам за сведение. 

В моя папка от днес ще видите проект на решение относно 

жалба от      Н.         Б. срещу решение № 203-МИ от 3 ноември 

2023 г. на ОИК – Разград. 

С вх. № Ж-1 от 5 ноември 2023 г. на ЦИК е постъпила жалбата 

срещу въпросното решение от въпросния подател. С това решение 

ОИК – Разград е оставила без уважение сигнал до ОИК със 

съответния входящ номер.  

В жалбата жалбоподателят твърди, че на 29 октомври 2023 г. 

след приключване на гласуването председател на секционна 

избирателна комисия, съвместно с комисията, е предприела 

действия по преброяване и отчитане на резултатите от изборите, 

съгласно Изборния кодекс и Методическите указания на ЦИК. При 

пренасяне на данните от черновата на протоколите на секционните 

избирателни комисии член на комисията е изразил недоволство от 

действия на секретаря на въпросната секционна комисия. 

Жалбоподателят също твърди, че видно от записите от 

видеоизлъчването и видеозаснемането някои от членовете на 

комисиите са имали забавяне в действията при обработката на 

резултатите. 

Жалбоподателят моли Централната избирателна комисия да 

постанови решение, с което да отмени като незаконосъобразно 

Решение № 203-МИ. 

Колеги, предлагам ви следната мотивна част: Централната 

избирателна комисия приема, че жалбата е допустима и е подадена 

от лице с правен интерес, но по съществото си представлява сигнал, 

поради което следва да бъде оставена без разглеждане, тъй като 

ОИК – Разград, е провела заседание и се е произнесла с решение. 

Предлагам Ви следното решение на съответните основания от 

Изборния кодекс: 
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„Оставя без разглеждане жалбата на Нелко Минев Ботев, 

срещу решение № 203-МИ от 3 ноември 2023 г. на ОИК – Разград.“ 

Самото решение на ОИК е, че указва на членовете на 

въпросната секционна избирателна комисия стриктно да спазва 

Изборния кодекс и Методическите указания. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по доклада и по предложения проект?  

Колеги, ако нямате други предложения, моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е  № 2866-МИ/05.11.2023 г. 

Заповядайте, колега Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам жалба, вх. № МИ-

22-575, подадена от Александър Колев, заместник-председател на 

посочен номер секция в град Вършец срещу решение № 102-МИ на 

ОИК – Вършец, с което решение комисията е разгледала от същия 

подател жалба-сигнал за извършено нарушение в изборната нощ на 

първия тур. При предаване на книжата ва Общинската избирателна 

комисия има твърдение, че единият от чувалите е бил разпечатан, 

след това отново запечатан. Общинската избирателна комисия е 

разгледала този сигнал, извършила е проверка, събрани са 

доказателства, приложени към решението и е взела решението – 

сигналът за недоказан, по този начин отхвърля наличието на 

нарушение. Със същите твърдения е сезирана сега и Централната 

избирателна комисия. Няма допълнителни доказателства или 

твърдения. 

Също така жалбоподателят е казал, че сигнализира МВР и 

прокуратура.  
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Моето предложение е с протоколно решение да оставим тази 

жалба без разглеждане, тъй като сигнализирането с нея вече е 

разгледано и обследвано от Общинската избирателна комисия. 

Предложението ми е да остане без разглеждане с протоколно 

решение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по доклада и по предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, следващият ми доклад е само 

за сведение. С вх. № МИ-22-664 от 4 ноември 2023 г. писмо, 

получено по имейла – не е посочен точен подател, само в имейл 

адресът, от който е изпратено, но така или иначе в него се твърди 

агитация в деня за размисъл във Фейсбук в профили и групи, поради 

която причина, тъй като това се осъществява в социалните 

платформи, които не попадат в обсега на контролиране на 

предизборната агитация, предлагам този сигнал за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

доклади?  

Господин Димитров, след това госпожа Георгиева. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря. Колеги, с вх. № МИ-22-

658 от вчерашна дата госпожа М.  Р. е обърнала внимание, че 

Youtube, който е достъпен навсякъде, е пълен с клипове „за“, 

„против“ и така нататък за кандидатите. „Ако е забранено със закон, 

направете нещо това да не се случва“. Предлагам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

доклади, защото разговорът придоби свободна форма? 

Госпожо Георгиева, заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви сигнал, 
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който е пристигнал от  И.     К., а подобни сигнали идват и по 

телефона за това, че двете агенции – ПИК и БЛИЦ, публикуват 

данни за предварителни резултати от балотажите в страната, като 

ПИК дори използват реални имена и снимки на кандидатите. Иска се 

реакция от страна на Централната избирателна комисия. 

Аз ви предлагам към двете агенции – ПИК и БЛИЦ, да 

изпратим писмо, с което да им укажем да спазват разпоредбата на 

чл. 204, ал. 3 от Изборния кодекс, според която резултатите от 

социологически проучвания се оповестяват след 20,00 ч. на 

изборния ден. 

Предлагам ви да гласуваме писмо с текста, който преди малко 

ви предложих. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева);  против –   

няма. 

Има ли, колеги, други доклади? Няма. 

Прекъсвам заседанието на Централната избирателна комисия. 

Ще продължим след един час. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. В залата сме 11 

членове – имаме кворум. 

Колеги, докладвам ви преписка с вх. № МИ-15-1300/27 от 

05.11.2023 г. от ОИК – Пазарджик, с която ни изпращат информация 

за избирателна секция № 131900021. 

Моля да погледнете писмото от Пазарджик за секция № 
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131900020 и 131900203. 

Колеги, по тази преписка имате ли въпроси или изказвания? 

По-скоро тя се изпраща за информация на Централната избирателна 

комисия. Мисля, че колегите в секционната избирателна комисия 

правилно са извършили действията, които описват в писмото и са 

доказани с приложените документи. 

Следващият ми доклад е с вх. № МИ-22-677/05.11.2023 г. 

Моля да го погледнете, да се запознаете с изложеното в него. 

Предлагам ви да извършим проверка в тази избирателна 

секция по служебен ред. 

Следващ колега с доклад е госпожа Солакова.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, получихме 

информация от всички общини в страната за избирателната 

активност. Предлагам да гласуваме публикуването на нашата 

страница. Във вътрешната мрежа е публикувана информацията. 

Благодаря на всички общински избирателни комисии, които се 

справят чудесно със задачата по навременното публикуване на тази 

информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  

против – няма. 

Колеги, преди това пропуснах да докладвам вх. № МИ-15-

1300/23 от 05.11.2023 г. от ОИК – Хасково, за избирателна секция № 

263400070 – информация, за наличие на предпоставки по чл. 269 от 

Изборния кодекс, приложени са всички необходими документи; вх. 

№ МИ-15-1300/26 от 05.11.2023 г. от ОИК – Асеновград, за секция 

№ 160100048 – повреда в ножа, се сочи като причина от техника на 

„Сиела Норма“ АД в Приложение № 4; вх. № МИ-15-1300/25 от 

05.11.2023 г. от ОИК – Трявна, които ни изпращат тяхното решение 
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за преустановяване на гласуването с машина в секция № 073500010. 

Като причина се сочи „не приема картата на секционната 

избирателна комисия, отказва софтуерът“. 

Моля за последващо одобрение, тъй като може да съгласуваме 

решенията на общинските избирателни комисии. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, има ли други доклади?  

Заповядайте, господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, най-напред докладвам за 

сведение запитване във връзка с присъствието в изборното 

помещение по едно и също време на представители на една и съща 

политическа сила. 

Отговорът е записан в съответните текстове – в чл. 431 от 

Изборния кодекс, че може само едното или другото. Това е 

пристигнало с вх. № МИ-22-674 от 05.11.2023 г.  

Пристигнали са две писма по електронната поща с вх. № МИ-

22-677 и към него продължение във връзка със състоянието на 

машината в съответна секция в Район „Красно село“. Вероятно ще 

дойде сигналът по съответния ред – каквото има да бъде написано 

във връзка с машинното гласуване в тази секция. 

Докладвам писмо с вх. № МИ-15-1339/05.11.2023 г. от 

секретаря на ОИК – Варна, във връзка с тяхно запитване по повод 

участието на кандидати за общински съветници в процеса на 

наблюдение и отчитането на изборните резултати. Остава за 

сведение. Отговорът е ясен. Могат да участват кандидати, които са 

регистрирани за участие в съответния вид избор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имам ли 

други доклади, които да са по-съществено, ако може, свързани с 
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днешния изборен ден? 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, има един сигнал от секция № 

2246144 – София, във Втора английска езикова гимназия се намира 

секцията. Избирател ни съобщава, че е гласувал с машина, сгънал 

бюлетината и поискал от член на СИК да постави печат и да я пусне 

в урната, в която събирали бюлетини от хартиения и от машинния 

вот в една избирателна кутия. Но е получил устен отказ и е 

уточнено, че печат се поставял само на хартиена бюлетина. 

Тук има два проблема. Не знам дали да я препратим към 

Столична община или по някакъв начин може би да съобщим да 

подпечатват машинните бюлетини, защото имах и две телефонни 

обаждания с подобни проблеми.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Нарочно на 

брифинга обърнах внимание всички да поставят печати – два на 

хартиените бюлетини и един на машинните бюлетини.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Бих предложил да сложим едно 

съобщение принципно, защото този случай често се среща – че 

хартиените бюлетини се подпечатват преди да се подаде бюлетината 

на избирателя и след гласуването му, а машинните  - само с един 

печат след гласуването. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по това 

предложение на  господин Томов моля за вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  против –   няма. 

Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-15-1300/29 от 

05.11.2023 г. от ОИК – Варна, относно секция № 030602189. Към 

писмото са приложени (Приложение № 4 и Приложение № 5) за 

неработеща машина за гласуване. 
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Предлагам ви да гласуваме приемането на решение от 

Общинската избирателна комисия за преминаване към гласуване с 

хартиени бюлетини. 

Имате ли други предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  против –   няма. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, както ви информирах, получих 

сигнали от мой приятел, както от репортера на БНР – Цвети 

Стоянова, че при гласуване в София, в район, в който има избор за 

кмет на район освен за кмет на община, и двамата са гласували с 

машина. Отбелязали са гласуване и в двата вида избори, но след 

натискане на бутона „гласуване“ машината е отпечатала бюлетина 

само за кмет на район, което е твърде странно, защото би трябвало 

първо да се отпечата бюлетината за кмет на община. 

И тъй като тук и колегата Георгиева каза, че е получила 

телефонни обаждания със същия проблем, ви предлагам да изпратим 

писмо до „Сиела Норма“ АД. 

Още повече, само да допълня, че след поставения въпрос от 

избирателите защо се е случило това и искане да им се даде 

възможност да гласуват втори път, е отказано и на двамата. При 

обаждане на техника до кол центъра, от кол центъра са дадени 

указания, че така или иначе, гласът ще бъде отчетен чрез флаш 

паметта. 

Всички знаем, че след изменението в Изборния кодекс, гласът 

се отчита от машинната бюлетина. Така че вече на няколко човека в 

София гласовете са загубени, както и за този кмет на община. Няма 

да казвам за кой точно кмет на община става въпрос, защото не е 

това моментът. 
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Но ви предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД да 

ни информират в спешен порядък защо се случва това и то точно в 

столична община, защото за други общини в страната, където има 

два избора, не сме получили сигнали за това, а от София, са, мисля, 

повече от десет вече. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, 

заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, с оглед на доклада от 

колегата Матева предлагам да се направи незабавно проверка в тези 

две секции и дали има и други такива и, ако това не е единичен 

случай, а тенденция, просто за тези две секции да се вземе 

своевременно кардинално решение и да се прекрати машинното 

гласуване и да се премине към хартиено. Ако не е случайно или 

единичен случай, а тенденция за тези секции, ако няма и други 

секции. До ОИК – също, ако има такива сигнали за такива 

нарушения – неотпечатване на бюлетини било за районен кмет, било 

за кмет на община – независимо за кого – ако проявят такава 

дефектология машините, където има такива, да се прекрати 

машинното  гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, 

заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Бих искал да добавя, че имах две 

телефонни обаждания от сутринта с идентичен случай, но обратно – 

в смисъл машината отпечатва разписка за кмет на община, но не 

отпечатва за кмет на район. И в двата случая сигналите бяха преди 

избирателят да пусне бюлетината в кутията. Указах да анулират 

бюлетината като сгрешена. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предложението на 

колегата Матева е да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД и 

спешно да изискаме тяхното обяснение за тези случаи.  

Има ли други предложения? Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 
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Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  

против – няма. 

Колеги, следващият ми доклад е преписка от Столична община 

с вх. № МИ-15-1300/20 от 05.11.2023 г. Всъщност аз ви я докладвах 

тази сутрин, но тя съдържаше много обща информация. Сега 

колегите изпращат по-подробна такава по отношение на 

избирателни секции с №№: 224608006, 224620039, 224615010, 

224613051 и секционна избирателна комисия 224603037 за проблеми 

в машините за гласуване. 

Прилагат протоколи Приложение № 4 и Приложение № 5 и в 

протоколите са посочени техническите проблеми с машините, които 

са най-различни. Можете да се запознаете подробно за всяка една 

избирателна секция. 

Колеги, предлагам ви да съгласуваме вземането на решение от 

ОИК – Столична, за преминаваме към гласуване с хартиени 

бюлетини. 

Имате ли други предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  

против – няма. 

Колеги, има ли следващ докладчик? Няма. 

Прекъсвам заседанието. Ще продължим след един час. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. В залата сме 
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11 членове – имаме кворум. 

Колеги, първо ще ви докладвам за последващо одобрение 

писма с вх. № МИ-15-1300/24 от 05.11.2023 г. от ОИК – Благоевград, 

за наличие на предпоставка по чл. 269 от Изборния кодекс в 

избирателна секция № 010300037, секция № 010300029, секция № 

010300076. В едната от трите избирателни секции в протоколите е 

посочено „спиране на захранването“. Уточнила съм с председателя 

на ОИК – Благоевград, че всъщност проблемът е в устройството, 

което не прави контакт с електрозахранването. 

Следващата преписка е с вх. № МИ-15-1300/28 от 05.11.2023 г. 

от ОИК – Столична, за секция № 224602055; вх. № МИ-15-1300/30 

от 05.11.2023 г. от ОИК – Столична, за избирателна секция № 

224607033. Инициализирането на машината е било неуспешно – е 

посочил техникът на „Сиела Норма“ АД; вх. № МИ-15-1300/31 от 

05.11.2023 г. от ОИК – Пловдив, за избирателна секция № 162206016 

– дефектирал принтер – се сочи в протокола; вх. № МИ-15-1300/32 

от ОИК – Шумен, за избирателна секция № 273000086 – 

несинхронизиране – е посочено като причина от Приложение № 4. 

Колеги, моля за последващо одобрение на изпращането на 

съгласувателни писма към общинските избирателни комисии, които 

докладвах току-що. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам преписка по 

сигнал, получен в ОИК – Бойчиновци. Информирани сме, че в две 

кметства не са осигурени дежурства на територията на общината с 

вх. № МИ-15-13-31/04.11.2023 г.  

В тази връзка от община Бойчиновци от временно 
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изпълняващия длъжността кмет сме получили уточнение и 

допълнителна информация, съгласно която е създадена достатъчно 

добра организация, за да се осигури съответната услуга на 

избирателите, които се нуждаят от съдействие от общинската 

администрация, включително готовност за осигуряване на транспорт 

в случаите, когато трябва да се снабдяват с документи. Докладвам ви 

го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, 

заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, във връзка с 

множество сигнали, в които избирател е гласувал за двата вида 

избори на машина за гласуване, а се е отпечатала само една 

бюлетина за машинно гласуване и във връзка допълнение към 

нашите указания към общинските избирателни комисии, които 

изпратихме преди обяд, предлагам да изпратим писмо до всички 

общински избирателни комисии, с което допълнително да им 

укажем как да действат в случаите на два или три вида избор, когато 

избирателят е гласувал за всички видове избори, а машината не е 

разпечатала всички бюлетини от машинното  гласуване. 

Проектът за писмо е във вътрешната мрежа в папка с моите 

инициали заедно с указанията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с предложението. 

Колеги, моля за вашите предложения. 

Аз предлагам към писмото да се допълни, че тези бюлетини, 

върху които се поставя надпис „унищожена“, не се допуска тяхното 

поставяне в избирателната кутия. Те трябва да останат извън, за да 

може да се приложат към констативния протокол, който ще бъде 

съставен в такива случаи. 

В този смисъл да бъде допълнено писмото. 

Други предложения има ли? Колеги, имате ли предложения, за 

да не възникват после още и още въпроси? Няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Като има такива случаи да се съставя 
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констативен протокол, да се описва ситуацията и тези бюлетини да 

са прикрепени към този констативен протокол, който после да бъде 

описан в раздела на протокола на СИК, където пише как е протекъл 

изборният ден. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Ще се опитам да 

обобщя предложенията. 

В случай на два-три вида избор, когато избирателят твърди, че 

е гласувал за всички видове избори, а машината не е разпечатала 

всички бюлетини от машинното  гласуване по начин, който да 

позволява да бъдат отчетени и преброени гласовете на избирателите, 

върху всяка разпечатана бюлетина се поставя надпис „унищожена“, 

без да се разгъва. Бюлетината се прикрепя към констативен 

протокол, който се съставя в такива случаи. Избирателят се допуска 

повторно да гласува само с хартиени бюлетини. Унищожените 

бюлетини от машинното  гласуване не се поставят в избирателната 

кутия, а констативният протокол заедно с прикрепените унищожени 

бюлетини се вписва в протокола на секционната избирателна 

комисия на реда „Изборите в секцията бяха произведени при 

следната обстановка“. 

Мисля, че това е обобщено като цяло. В този смисъл да бъдат 

указанията. 

Има ли други предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева);  против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с писмото от 

ОИК – Пазарджик, с вх. № МИ-15-1300/27, което беше докладвано 

на предобедното заседание, предлагам да изпратим писмо до „Сиела 

Норма“ АД, в което приложено да им изпратим това писмо и да ги 

уведомим, че е необходимо в най-кратък срок да ни дадат обяснения 
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относно причините за появилата се техническа неизправност. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Накрая докладвам един сигнал за сведение. 

Той е с вх. № МИ-22-673/05.11.2023 г. Един избирател твърди, че е 

гласувал с машина и не е бил поставен печат върху неговата 

бюлетина. По подобен случай в предобедното заседание също беше 

разисквано. Ние сме дали указания, че такива бюлетини ще бъдат 

действителни. Докладвам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

доклади?  Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, докладвам сигнал С-25 от 

05.11.2023 г. от господин                Ф., който е изпратен до ЦИК с 

препис до съответната Общинска избирателна комисия – Ихтиман, 

във връзка отбелязване в графа „забележки“ при гласуването – така 

твърди неговото гласуване – какъв вид избор е избрал.  Господин        

Ф. желае да свърже с Централната избирателна комисия и на 

всичкиобщински избирателни комисии да се укаже спирането на 

подобна практика. 

Тъй като писмото е изпратено и до Общинската избирателна 

комисия – Ихтиман, предлагам да остане за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Ще продължим в 16,00 ч. 

 

 (След прекъсването.) 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Добър ден, 

колеги! 

Продължава заседанието на Централната избирателна 

комисия. В залата сме осем членове на Централната избирателна 

комисия – имаме, макар и минимален, необходимия кворум, за да 

заседаваме. 

Няма фиксиран дневен ред. 

Предлагам всеки от нас да представи доклади по преписки, 

които счита за важни и неотложни. 

Колега Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, ще ви 

докладвам три писма относно преустановяване на машинното 

гласуване в три секции: вх. № МИ-15-1300-39 от ОИК – Варна, 

секцията е № 030601035 – изпратили са ни констативни протоколи 4 

и 5. На два пъти се е появил проблем. Първо, в 11,00 ч., след това в 

13,55 ч. Машината разпечатва само една разписка, не разпечатва 

друга. Техникът е дошъл, отстранена е повредата, но след това пак 

се появява такава повреда и е попълнен протокол (Приложение № 5) 

със заключение, че машината продължава да изважда само отрязък 

от бюлетината. Има предложени за преустановяване на машинното 

гласуване при условията на чл. 269.  

Предлагам да съгласуваме и да окажем на ОИК – Варна, да 

вземе решение за преминаване към гласуване само с хартиени 

бюлетини за тази секция. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Има ли други 

становища, предложения? Не виждам други предложения. 

Нека да гласуваме предложението на докладчика. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Следващото писмо също е от ОИК – Варна, 
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с вх. № МИ-15-1340. Става въпрос за секция № 030602087, имаме 

Приложение № 4 и Приложение № 5, като случаят е аналогичен. 

Заключението е следното: машината не разпечатва две пълни 

бюлетини. Една от бюлетините излиза само отрязък с номер на 

секция и машина. От страна на техника и „Сиела Норма“ АД бяха 

указани всички нужни действия, но въпреки това проблемът не е 

разрешен. След указания от ОИК машината беше спряна, а 

решението е коментирано със „Сиела Норма“ АД – това е записано в 

Приложение № 5, така че според мен има предпоставки за 

преминаване към гласуване с хартиени бюлетини при условията на 

чл. 269 от Изборния кодекс. 

Предлагам да изпратим съгласувателно писмо на ОИК – 

Варна. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Други 

предложения има ли? 

Подлагам на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Последното писмо е от ОИК – Столична, с 

вх. № МИ-15-1341. Става въпрос за секция с № 224619057, също 

имаме констативни протоколи (Приложение № 4 и Приложение № 

5). Причината е пълна невъзможност за принтиране на отрязъци 

поради технически причини. Техникът е записал „неотстраним 

проблем при принтирането на отрязъците“.  

Предлагам да съгласуваме и да напишем писмо до Столична 

община, че съгласуваме предложението за преминаване към 

гласуване с хартиени бюлетини при условията на чл. 269 от 

Изборния кодекс за тази секция. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ:  Други мнения и 

предложения? 

Колеги, обсъждаме предложението на господин Войнов. 



31 

Има ли други предложения. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-04-

98. Писмото е от главния секретар на Министерството на 

електронното управление (МЕУ), което е адресирано до министъра 

на електронното управление и до Централната избирателна комисия. 

То е във връзка с писмо на главния секретар на областната 

администрация Пазарджик до Администрацията на Министерския 

съвет. 

От своя страна Администрацията на Министерския съвет е 

препратила писмото по компетентност на МЕУ и на ЦИК. 

Припомням, че това писмо вчера го докладва колегата Солакова. 

Продължението е, че МЕУ отново изпраща същото писмо на 

Централната избирателна комисия. Става дума за безпокойството на 

Областната администрация в Пазарджик относно охраната на 

устройствата за видеонаблюдение. Пак повтарям, с писмо – изх. № 

МИ-15-1282/03.11.2023 г., ние сме го изпратили до всички общински 

избирателни комисии, до „Информационно обслужване“ АД и до 

всички кметове на общини, в което сме указали, че във връзка с 

предаването  на устройствата за видеонаблюдение и видеозаснемане 

кметовете на общини следва да осигурят транспорта на членовете на 

ОИК, както и охраната, така че устройствата ще бъдат охранявани, 

поради което го докладвам за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колега, 

Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Сега вече да докладвам с далечната 

връзка писмото от Столичната общинска избирателна комисия с вх. 

№ МИ-15-1300-38/05.11.2023 г. и е общо, а не както досега 

докладваните от този вид писма, подписано от името на 
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председателя на ОИК – Столична. Твърди се за повсеместен 

проблем на територията на Столична община във връзка с 

неподписването тук или там на Приложение № 4 и Приложение № 5 

във връзка с твърдения на какво се дължат проблемите и 

резултатите, че се създават опашки от чакащи да гласуват. Молят за 

спешно указания към Изпълнителя, за предприемане на адекватни 

действия които да прекратят препятстването на гласуването от 

страна на гражданите. Предлагам това да остане за сведение. 

Смятам, че са достатъчни указанията. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, кой 

желае да докладва. 

Заповядайте, колега Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите 

проект на решение относно жалба от упълномощения представител 

на коалиция от партии „Граждани за общината“ срещу Решение № 

148-МИ/05.11.2023 г. на ОИК – Кочериново. Жалбата е постъпила 

със съответен входящ номер срещу решението на ОИК – 

Кочериново, с което ОИК – Кочериново, е извършила замяна на 

член на секционна избирателна комисия, който не се е явил в 

изборния ден.  

Жалбоподателят иска отмяна на решението на ОИК – 

Кочериново, тъй като според него освободеният и назначеният член 

били от различни квоти. Иска също така анулиране на издаденото 

удостоверение на новия член. 

Централната избирателна комисия приема, че жалбата е 

недопустима, подадена от лице без правен интерес, поради което 

следва да бъде оставена без разглеждане, тъй като ОИК – 

Кочериново, се е произнесла с решение в съответствие с 

разпоредбите на Изборния кодекс. 

На съответните основания ви предлагам следното решение: 

оставя без разглеждане жалбата от Славчо Иванов Гоцев, 

упълномощения представител на коалиция от партии „Граждани за 

общината“ срещу Решение № 148-МИ от 5 ноември 2023 г. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, малко 

време да се запознаете с този проект на решение. 

Има ли изказвания по него? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е № 2867-МИ/05.11.2023 г. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам ви вх. № Ж-37/05.11.2023 г. 

– жалба, подадена с квалифициран електронен подпис, от ПП 

„Справедлива България – Обединени Родолюбци“ (СБОР), чрез 

упълномощен представител относно липса на контрол за спазването 

на чл. 227 от Изборния кодекс, а именно че в секция на територията 

на Община Петрич, под съответния номер отказват секционните 

комисии да позволяват видимост към така наречената тъмна стаичка, 

както се е изразил жалбоподателят. Тъй като жалбата е подадена 

освен до Централната избирателна комисия и до ОИК – Петрич, с 

копие до МВР, Районна прокуратура – Благоевград, я докладвам за 

сведение. Всъщност жалбоподателят твърди, че вместо паравани се 

използва тъмна стаичка за гласуване с хартиени бюлетини. 

Докладвам ви също така и за сведение постъпил отговор на 

ОИК – Тервел, във връзка с наше писмо, с което запитахме какви  

действия са били предприети от ОИК – Тервел, във връзка с 

постъпила жалба на       К.              Н.      С. ОИК – Тервел, ни 

уведомява, че е приел Решение № 103-МИ/04.11.2023 г., с което 

оставя подадения сигнал без разглеждане. Също така са поискали и 

справка от ЕСГРАОН на територията на община Тервел и от 

съответната справка било установено, че лице с такива три имена не 

фигурира сред жителите на общината. Докладвам го за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, кой друг 

иска думата? 
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Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в папката с моите инициали има 

подпапка „регистър-жалби“. Това е регистър за постъпилите жалби и 

сигнали в изборния ден към 16,00 ч.  

Предлагам да го публикуваме на нашата страница. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Друго 

предложение има ли? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Колеги, има ли други доклади? 

Заповядайте, колега Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпил 

сигнал на електронната поща от госпожа             М., с който тя 

заявява, че днес не й е била дадена възможност да гласува в 

изборите за кмет на София, защото се водила, че живее в САЩ, а тя 

всъщност от две години живее в България.  

Към този сигнал е прикачена и кореспонденция, която тя по-

рано през деня е осъществила, очевидно, през електронните адреси 

на ГРАО, откъдето са й отвърнали, че по нейно ЕГН излиза, че 

същата е с настоящ адрес в чужбина, в САЩ. Тя не е съгласна с тези 

констатации и изразява своето несъгласие, че грешката е в системите 

на съответните държавни органи, тъй като тя се е върнала и живее в 

България. Докладвам ви го за сведение, защото многократно беше 

изяснявано, а и видно от нормативните актове е какви са 

задълженията на гражданите за тяхната адресна регистрация, 

съответно за гласуването в местни избори за кметове и общински 

съветници, че е необходимо същите да нямат настоящи адрес извън 

страната, за да могат да упражнят правото си на глас – за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. 
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Колега Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги докладвам вх. № 

Ж.21/05.11.2023 г. По същество това е сигнал от            С.       Б., 

общински ръководител и кандидат за общински съветник на ПП 

ГЕРБ. 

По същество казва така: наблюдава се следното отношение 

според него кандидатите от листата за общински съветници от 

местна коалиция „Алтернатива на гражданите“ се явяват и 

присъстват в изборните помещения с удостоверение „наблюдатели 

на българска неправителствена организация“. 

Приложено е удостоверение за наблюдател от българска 

неправителствена организация „Сдружение за силна интеграция“ на 

името на            З.           Р. Проверих случая, все пак в Стамболийски 

става въпрос за кметски избори. Господинът не е кандидат за тези 

избори. Бил е в листата на въпросната местна коалиция, но не е 

избран за общински съветник.  

Считам сигналът за неоснователен и ви го предлагам за 

сведение съгласно наше Решение № 1607-НС. За сведение, още 

повече извършена е и проверка. В момента въпросният господин не 

е кандидат. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Изказвания? Не 

виждам. 

Заповядайте, колега Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Колеги, искам да ви докладвам за 

още три машини, които са преустановили работа. 

Първото писмо е с вх. № МИ-15-1300-42 от ОИК – Варна. 

Става дума за секция № 030601015 в община Варна. Съставени са 

приложения и констативен протокол. Причината за преустановяване 

на гласуването е, че машината разпечатва разписка без информация 

за вота на гласоподавателя, не разпечатва разписки за кмет на район, 

дава надпис, че е офлайн и изисква въвеждане на пин код. Това е 

написано от техника на „Сиела Норма“ АД. 

Предлагам да вземем решение за съгласуване и даване 
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указания към ОИК – Варна, за преминаване към гласуване с 

хартиени бюлетини при условията на чл. 269 от Изборния кодекс. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Други 

предложения? 

Режим на гласуване, моля. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, следващото писмо е от 

ОИК – Шумен, с вх. № МИ-15-1300-43. Става дума за секция с № 

273000029, също са приложени Приложение № и 4 Приложение № 5 

от Методическите указания. Проблемът за тази секция е системна 

грешка на принтера. 

Предлагам да съгласуваме писмото с указание към ОИК – 

Шумен, да вземат решение за преустановяване на машинното 

гласуване при условията на чл. 269 от ИК. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Имате думата за 

изказвания. Не виждам. 

Режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, следващото писмо е с вх. № МИ-15-

1300-44 от ОИК – Столична. Става въпрос за секция № 224620056 в 

Район „Връбница“. Също са приложили Приложение 4 и 

Приложение № 5 към Методическите указания. Причината за 

повредата е, че не отпечатва разписки след гласуване на избирателя. 

Така е записано в Приложение № 5. 

Предлагам да съгласуваме и да предложим на ОИК – 

Столична, да вземе решение за преустановяване на машинното 

гласуване в тази секция при условията на чл. 269 от Изборния 
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кодекс. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Други 

предложения? Не виждам. 

Режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Последният ми доклад е с вх. № МИ-15-

1300-45 от ОИК – Варна, секция № 030601060. Също има приложени 

(Приложение № 4 и Приложение № 5). Твърди се, което е описано в 

констативния протокол, че не отпечатва бюлетини от машината за 

гласуване. 

Предлагам да съгласуваме писмото и да го изпратим с 

предложение до ОИК – Варна, да вземе решение за преминаване към 

гласуване с хартиени бюлетини в условията на чл. 269 от Изборния 

кодекс. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Има ли 

изказвания по това предложение? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Колеги, има ли други доклади? 

Тъй като не виждам, прекъсвам заседанието на Централната 

избирателна комисия. 

Ще продължим, когато обстоятелствата наложат. Нямам да 

обявявам точен час засега. 

Колеги, ще продължим в 18,30 ч., ако се наложи да се съберем 

по-рано, ще се съберем. 
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(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Единадесет 

членове сме в залата – имаме кворум. 

Ще ви докладвам преписките, свързани с необходимост от 

преустановяване на машинно гласуване: вх. № МИ-15-1300-33 от 

Столична ОИК за избирателна секция № 224617037; вх. № МИ-15-

1300-34 от ОИК – Карлово, за избирателна секция № 161300026 – 

приложени са необходимите протоколи; вх. № МИ-15-1300-35 от 

ОИК – Пловдив. Те изпращат тяхно Решение № 358 от днешна дата 

за избирателна секция № 162205059 за наличие на предпоставки по 

чл. 269 ИК.  

Вх. № Ми-15-1300-36 от ОИК – Варна, за избирателна секция 

№ 030602089. В Приложение № 4 се сочи излязъл отрязък с номер 

на секция и машина; вх. № МИ-15-1300-37 от ОИК – Варна, за 

избирателна секция № 030602182 – в протоколите се сочи при двоен 

избор отчита само една бюлетина. Повредата не е отстранена. 

Вх. № МИ-15-1300-46 от ОИК – Столична, за избирателна 

секция с № 224622001 – разпечатва се само номерът на бюлетината; 

вх. № МИ-15-1300-47 от ОИК – Варна, за избирателна секция с № 

030604320; вх. № МИ-15-1300-48 от ОИК – Столична, за 

избирателна секция № 224615028; вх. № МИ-15-1300-49 от ОИК – 

Варна, за избирателна секция с № 030603223 – техническа грешка на 

машината. 

Колеги, предлагам ви да съгласуваме вземане на решение от 

общинските избирателни комисии по тези случаи. По всички 

преписки са приложени и необходимите протоколи – Приложение № 

4 и Приложение № 5. 

Моля, ако нямате други предложения, да гласуваме. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия 
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Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, следващият ми доклад е вх. № МИ-15-1300-54 от ОИК 

– Сандански, за избирателна секция № 014000019 (Приложение № 4 

и Приложение № 5) са налице. Посочва се, че има и решение на 

ОИК, което не е приложено. 

Предлагам ви да съгласуваме тяхното решение. 

Имате ли друго предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, в по-ранна част от заседанието преписка с вх. № МИ-

22-677 – или е в моя папка, или в тази с машините, за сигнал за 

нарушение на изборния ден в секция № 80 в Район „Красно село“. 

Тогава ви предложих, че ще бъде извършена служебна проверка, тъй 

като аз гласувам в съседна секция. Извърших такава проверка и се 

установи, че избирателят е гласувал в двата вида избори, но след 

отпечатване на двете бюлетини, не е харесал единия си избор. 

Смачкал е бюлетината, след което секционната комисия му е дала 

указание, че тя трябва да бъде пусната в избирателната кутия и двете 

бюлетини са пуснати, така че там няма никакво нарушение. 

Подписал се е в избирателния списък и тогава е напуснал 

избирателната секция, така че ви го докладвам за сведение. 

Кой има друг доклад? 

Господин Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, вх. № М-50, дошло 

преди 30 минути. Това е жалба от местна коалиция „Свобода“. До 

Централната избирателна комисия е адресирана. Подадени са три 

сигнала от пълномощник в село Есеница – това ще да е Вълчи дол. 

В секционната избирателна комисия на Есеница са се появили 

трима човека, които са заявили, че техните роднини са трудно 

подвижни. Представили са три лични карти и са гласували вместо 
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тези роднини. Надяваме се да бъде извършена проверка в село 

Есеница.  

Предлагам да го изпратим до ОИК – Вълчи дол, за проверка и 

произнасяне по компетентност, макар че ако те са гласували, 

бюлетините са вече вътре в урните. 

Интересно е, подадени са три сигнала. Ако са подадени три 

сигнала, очевидно, са подадени и до ОИК – Вълчи дол.  

Предлагам да изпратим този сигнал до ОИК – Вълчи дол, да 

гласуваме писмо за проверка и произнасяне по компетентност. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпила е жалба с вх. № Ж-

36/05.11.2023 г. от представител на сдружение „Аз обичам 

Пловдив“. Жалбата е срещу Решение № 351-МИ/04.11.2-23 г. на 

ОИК – Пловдив. С това решение ОИК се е произнесла по подаден от 

жалбоподателя сигнал, в който се твърдят нарушения за 

нерегламентирано поставяне на агитационен материал от страна на 

кандидата за районен кмет, издигнат от партия ГЕРБ на Район 

„Централен“. 

Общинската избирателна комисия е разгледала сигнала. 

Извършила е проверка и се е произнесла с решение по него. Няма да 

излагам подробно мотивите. В проекта на решение са описани. 

Предлагам да приемем решение, с което да оставим без 

разглеждане жалбата на Любомир Чакъров, представител на 

сдружение „Аз обичам Пловдив“, срещу Решение № 351-

МИ/04.11.2023 г. на ОИК – Пловдив. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания и 
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други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 2868-МИ/05.11.2023 г. 

Колеги, предлагам ви да гласуваме указания към всички 

секционни избирателни комисии, което да изпратим в края на 

изборния ден, относно преброяване на бюлетините от машинно 

гласуване. 

Моля да гласуваме такова указание, което ще изпратим в край 

на изборния ден. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието.  

Ще продължим след час и половина. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Тринадесет 

членове сме в залата – имаме кворум. 

Колеги, към настоящия час, 21,00 ч., всички избирателни 

комисии в избирателните секции са приключили своята работа, така 

че изборният ден е приключен. 

Ще ви докладвам няколко преписки за последващо одобрение, 

свързани с проблеми с машини за гласуване: вх. № МИ-15-1300-50 

от ОИК – Столична, за секция № 224607017; вх. № МИ-15-1300-51 

от ОИК – Столична, за секция № 224607018; вх. № МИ-15-1300-52 

от ОИК – Пазарджик, за секция № 131900002; вх. № МИ-15-1300-53 
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от ОИК – Ботевград, за четири секции; вх. № МИ-15-1300-54 от 

ОИК – Сандански – мисля, че докладвах това предишния път; вх. № 

МИ-15-1300-55 от ОИК – Етрополе, за секция № 231800004. 

Колеги, моля за последващо одобрение за съгласуване 

решенията на ОИК за наличие на предпоставки по чл. 269 от 

Изборния кодекс. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Следващото ми предложение, в днешна дата, извън всички 

папки е публикуван регистърът на жалбите, постъпили в бюро 

„жалби“ в изборния ден.  

Предлагам ви да го одобрим и да се публикува на интернет 

страницата на ЦИК. 

Моля да го погледнете. 

Моля да гласуваме одобрението на регистъра и публикуването 

му на интернет страницата на ЦИК. Общо са постъпили 56 жалби и 

сигнали. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Предлагам ви да изпратим до всички общински избирателни 

комисии писмо, с което да им предоставим информация за 

контактите на „Информационно обслужване“ АД, както и 

процедурата по замяна на устройства за видеонаблюдение, които 

имат технически проблеми и се налага тяхната замяна. На първия 

тур изпратихме такова писмо, но да напомним на колегите, за да 

може, ако има проблем, своевременно да има към кого да се 
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обърнат. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, последният ми доклад засега е в моя папка с вх. № 

МИ-04-02-125 – докладвам ви го за сведение. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Имам няколко доклада, но преди 

това предлагам, във връзка с възможността да се извърши проверка 

на машините за гласуване, които показаха дефекти в изборния ден, 

предлагам да изпратим писмо до „Карго-партнер“, с което да ги 

уведомим, че при прибиране на машините в склада следва да бъдат 

отделени на обособено място 60 броя машини за гласуване със 

серийни номера съгласно приложения списък. Към писмото ще 

приложим и списъка с номерата на машините. Проектът на писмо е в 

моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от ОИК – 

Смолян, с вх. № МИ-15-1352. С него моля да дадем указания какви 

действия следва да се предприемат с бюлетините от машинното 

гласуване, които вече са в избирателната кутия и са без печат. Ние 

изпратихме такова писмо до ОИК, така че ви го докладвам за 

сведение. 
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Няколко сигнала за нарушения има: вх. № Ми-22-683, пак се 

оплакват, че не са поставили печат върху една бюлетина от 

машинното гласуване – докладвам за сведение. 

Следващият сигнал е с вх. № МИ-22-682. Появила се е само 

една бюлетина за кмет на район, а бюлетина за кмет на община не се 

е появила – също за сведение. 

Вх. № МИ-22-681 – пак гласувал гражданин и за районен кмет 

и за кмет на община, но изобщо не се е появила разпечатка – за 

сведение. Това са ми докладите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други 

доклади. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № Ж-55/05.11.2023 г. 

чрез ОИК – Оряхово, е постъпила жалба от упълномощен 

представител на партия ГЕРБ за това, че единият от кандидатите за 

кметове на кметство в село Остров, се е легитимирал като 

обслужващ техник на „Сиела Норма“ АД и същият е поставил 

пломба на машината за гласуване. 

Тази жалба ни е изпратена от ОИК – Оряхово, по 

компетентност. 

Предлагам същата да бъде върната на ОИК – Оряхово, за 

извършване проверка по изнесеното в жалбата и за предприемане на 

действия по компетентност. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, за запознаване към момента, 

от ОИК – Велинград, отравят запитване в какъв срок да предадат 
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устройствата за видеонаблюдение и видеозаснемане. Посочили са 

три дати в писмото и се обръщат отново към Централната 

избирателна комисия за разрешение да се отвори запечатаният 

чувал, в който е прибрано едно от устройствата на една от 

секционните избирателни комисии. 

Колеги, във връзка с това искане предлагам да изпратим писмо 

до изпълняващия длъжността кмет на община Велинград, че могат 

да отворят запечатаното помещение и да отворят чувала, в който се 

предполага, че е прибрано съответното записващо техническо 

устройство, по реда на Решение № 1750 на ЦИК, без да е 

необходимо изрично разрешение на ЦИК за това. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, други доклади? 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

писмо с вх. № МИ-04-02-126 от ОД на МВР – Велико Търново, с 

което ни е посочено, че по постановление на СГП по повод 

извършвана проверка по прокурорска преписка е дадено указание да 

се изискат записи от камера в секционна избирателна комисия с 

посочен номер в община Стражица и да се извършват следствени 

действия. От нас изискват информация към кого следва да адресират 

искането си за записите от посочените камери за периода от 20,00 ч. 

на 29 октомври до момента на работа на камерата. Посочен е имейл 

адрес, на който да върнем нашия отговор. 

Аз възприемам така направеното запитване, че  касае 

видеонаблюдението и видеоизлъчването. По тази причина предлагам 

отговор на това писмо, че за периода, посочен след 20,00 ч. на 29 
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октомври и приключване на работата на секционната избирателна 

комисия, която е посочена в писмото, е било налице видеоизлъчване 

от устройствата за видеонаблюдение и видеоизлъчване след 

приключване на изборния ден, което съгласно чл. 57, ал. 1, т. 34 от 

Изборния кодекс, технически се осигурява от Министерския съвет, 

възложено на Министерството на електронното управление. 

Архив на записа от видеоизлъчването и видеозаснемането в 

посочената в писмото секция е наличен на интернет адрес, който съм 

отразила в писмото. 

Предлагам ви такъв отговор на това писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Следващият ми доклад е за сведение 

– писмо от СЕМ, с вх. № МИ-20-109, получено днес в късния 

следобед в Централната избирателна комисия относно изпращане по 

компетентност за евентуално нарушение на чл. 182, ал. 4 ИК в 

програма БЪЛГАРИЯ 24 на доставчика на медийни услуги „Вижън 

Лаб“. 

Предвид това, че на другите медии при първо нарушение бяха 

изпратени уведомителни писма и вече е приключил изборният ден, 

предлагам това писмо да остане само за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, 

заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, свързан доклад към 

доклада от колегата Стоянова – вх. № МИ-20-110 от днешна дата, 

писмо от СЕМ. Докладвам го за сведение със същите аргументи, 

които колегата Стоянова току-що изложи. 
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Докладвам вх. № МИ-15-13-47. Изпратен е отговор от 

Черноочене. Информират ни във връзка с наше писмо, което им 

изпратихме, за да направят проверка по жалба, сигнал за изборни 

нарушения и да ни дадат за становище и сведение. Докладвам, че е 

получено с вх. № МИ-15-13-47/05.11.2023 г. от ОИК – Черноочене, с 

което ни информират, че е входирана в Административен съд 

молбата, жалбата заедно със съпътстващите документи от 

жалбоподателят, кандидат за кмет на кметство Йончово, подал 

молба до ОИК – Черноочене, с която иска отмяна на Решение № 98. 

Образувано е административно дело в Административен съд – 

Кърджали, 431 против това решение. След приключване на делото 

на първа инстанция, и евентуално на втора, ще ни информират 

своевременно – за сведение. 

Още едно за сведение докладвам с вх. № МИ-22-

671/05.11.2023 г., получено по имейл от    Е.            П. относно 

конфликт на интереси от роднински връзки в една СИК в село 

Попяване. Има отговори на страницата на ЦИК в рубриката 

„Въпроси и отговори“, поради което го докладвам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, 

заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам вх. № МИ-21-668-1 от 

днешна дата – докладвам го за сведение. Адресат е друг компетентен 

орган. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред писмо с вх. № 

МИ-15-1335/05.11.2023 г. от ОИК – Бяла, във връзка с една корекция 

в Приложение № 1 от Решение № 2860-МИ на ЦИК. Засега го 

докладвам за запознаване. Предстои след съответна проверка, тъй 

като това, което успях да погледна в протокола, е, че колегите 

правилно са отчели съответното число – да предложа евентуално в 

друго заседание произнасяне на Централната избирателна комисия. 

Докладвам с вх. № МИ-15-1339/05.11.2023 г. питане във 
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връзка с качеството на кандидатите, по-точно казано, кандидати за 

общински съветници и техните удостоверения са такива – отново за 

сведение. 

Докладвам също за сведение забелязани твърдения от автора 

на писмото с вх. № МИ-22-669/05.11.2023 г. пропуски или 

предложения за процедурите по проверка на несъответствията, на 

отчитането на изборните резултати от СУЕМГ – за сведение 

докладвам това писмо. 

Писмото с в № МИ-22-670/05.11.2023 г. е адресирано до 

главния прокурор и до сигнали за нарушение на МВР – докладвам го 

за сведение. Подробно е описан сигнал от наблюдение на записите 

от преброяването на бюлетините на съответно място. Писмото е от 

господин П. П. 

Писмо, което е адресирано и до съответната ОИК, ще остане 

само за сведение и е във връзка с вече разказаните случаи на 

гласували с машина, която е с направен избор и за кмет на община, и 

за кмет на район, но машината отпечатвала само бюлетината за кмет 

на район. 

Писмото е от госпожа                   Х. Сега го докладвам за 

сведение. 

Писмо с вх. № МИ-22-685 – всичките дотук са от 5 ноември 

2023 г., не съвсем подписано по електронна поща и изглежда като 

сигнал за извършена нередност при гласуването в съответна секция 

в Район „Панчарево“. Докладвам за сведение. 

Накрая също за сведение с вх. № МИ-22-686 по електронната 

поща е получена снимка – две снимки, на ръчно написан протокол 

от 4 ноември за СИК № 224612022 от Район „Илинден“, Столична 

община – остава за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви два сигнала, 

постъпили днес с вх. №№ С-5 и С-53, които са по отношение на село 

Чавдар, община Доспат. 

С първия сигнал се твърди, че има лице, което неправомерно 

се намира пред и около изборната секция в село Чавдар. 

С втория сигнал се твърди, че ПСИК не е отишла в селото, за 
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да могат подалите заявления избиратели със затруднения в 

придвижването да упражнят вота си. 

И по двата сигнала е извършена проверка от община Доспат и 

са ни уведомили, че по отношение на първия сигнал не са 

установени твърдените в него нарушения, а по отношение на втори 

сигнал – неподвижната секционна избирателна кутия, е закрита на 3 

ноември, тъй като избирателите за образуване на такава и за 

включване в избирателния списък са били под законоустановената 

бройка. По тази  причина изобщо няма подвижна секционна 

избирателна кутия, която да отиде в кметство Чавдар. 

Двата сигнала са приключени и предадени за обработка. 

Другото, което ви докладвам е жалба с вх. № МИ-15-13-54. 

Преписката ни е изпратена под този номер. Жалбата е срещу 

решение на ОИК – Хасково, тяхно Решение 332-МИ от 5 ноември. В 

техния регистър е вписана под № 21. 

В моя папка има проект на решение, с което ви предлагам 

жалбата да бъде отхвърлена като неоснователна и да бъде 

потвърдено решението на ОИК в Хасково, тъй като, считам, че те 

правилно са постановили акта си. С това решение за заличени 

предложени и вписани в регистъра на упълномощените 

представители лица, предложени от инициативен комитет за 

издигане на независим кандидата. Основанието за заличаване е чл. 3, 

ал. 3 от Изборния кодекс. 

В  тази връзка ви предлагам проект на решение. Моля да го 

погледнете, ако нямате бележки, да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 2869-МИ/05.11.2023 г. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Последният ми доклад в тази точка е вх. 

№ МИ-22-646 и свързан доклад с вх. № МИ-12-86, и същият номер с 
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индекс 1 – допълнение към МИ-12-86. Това са преписки по повод 

жалба в ОИК – Бойчиновци. Жалбата е подадена от лице, което 

твърди, че член на общинската комисия е извършвал неправомерни 

действия. 

Към преписката са приложени, включително и отговор от член 

на ОИК, както и официални документи от държавни органи, от 

които се вижда, че твърденията в жалбата не отговарят на 

фактическото положение, поради което ви я докладвам само за 

сведение. В жалбата се иска да бъде ангажирана отговорността на 

члена на ОИК, не се оспорва актът, по който да се налага да се 

произнасяме с изрично решение, поради което ви докладвам само за 

сведение. Нямам други доклади. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

доклади? 

Закривам заседанието на Централната избирателна комисия.  

Няма да насрочвам следващото заседание, в зависимост от 

приемането на общинските избирателни комисии ще се определи 

дневният ред. 

Освен на всички вас, от всички нас да благодарим на 

секционните, на общинските избирателни комисии за работата им в 

днешния ден. 

 (Закрито в 21,40 ч.) 

 

 

    ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

    СЕКРЕТАР: 

       Севинч Солакова 

 

 

Стенографи: 

  Катя Бешева 

  Божидарка Бойчева 

  Стефка Аличкова 


